

# 「閩萬人遊台中」首發 蘇樹林率團登島啓「鄉情之旅」

【本報訊】綜合新華社、中新社24日報道，「萬名福建鄉親遊台中首發團」24日上午搭乘「海峽號」客滾輪抵達台中。福建省省長蘇樹林率閩台合作交流團直飛台中，與台中市市長胡志強及首發團成員、台中市政府、台灣旅遊、航空界代表等一千多人參加歡迎儀式，共同見證兩岸旅遊業交流合作的盛況。

此次「萬名福建鄉親遊台中首發團」是繼2010年「萬名福建鄉親台灣鄉村遊」後，閩台深化旅遊雙向交流的一項重要內容，將進一步推動閩台旅遊交流合作、旅遊產業融合發展再上新臺階。

## 蘇樹林讚「好」 抒發台中印象

蘇樹林在儀式上問福建遊客：「到台中感覺好不好？」首發團鄉親熱情回應：「好」。蘇樹林說，福建是大陸距離台灣寶島最近的省份，台灣有八成的鄉親祖籍在福建，閩台五緣關係源遠深厚。每年有大量台灣同胞回閩尋根問祖，也有大量福建鄉親來到台灣。這一聲「好」傳達了福建同胞對台中的印象、抒發相互間的情感。

儀式上，蘇樹林透露，2012年，福建將力爭有28萬人次大陸居民經福建口岸到台灣觀光旅遊，希望通過旅遊合作為兩地民衆帶來更多的福祉和實惠。他也邀請台灣同胞到福建體驗山水之美、鄉親之情。

## 首站選台中 胡志強誇蘇智慧

胡志強表示，蘇樹林與這麼多福建民衆將遊覽台灣的首站放在台中，270萬台中人覺得這是「很有智慧」的決定。他回應蘇樹林，台灣民衆到福建是訪鄉，福建民衆到台灣就是探親，希望未來彼此關係越來越好。

閩台旅遊、航空業界在儀式上簽署了三項旅遊協定，達成多項共識，將以培育「海峽旅遊」品牌，開拓海峽旅遊市場為共同目標，在聯手深化旅遊、航空交流合作，推進旅遊產業融合，推廣高品質旅遊產品，推動誠信旅遊服務等方面付諸更多實際，努力把福建打造成爲海峽兩岸雙向旅遊的黃金通道。

來自福州的陳柏蔚儘管已是八十歲的老翁之年，在經歷近三小時海上顛簸航行後，依然神采奕奕。他向記者展示了自己的書法作品，上面寫着清朝彰化縣霧峰鄉人林朝崧的詩句「情天再補雖無術，缺月重圓會有時」。

「第一次來到台灣，無論是氣候還是鄉情，都和福建老家一樣親切。我們期待未來七天旅遊更近地感受台灣，更期待兩岸民間情更濃。」陳柏蔚說。

對於接下來四天的旅行，來自福州的卓勝標夫婦心情雀躍。他們說，到台灣第一個想看的就是課本上提到過的日月潭，第二個是看台北這個城市是什麼樣子。已聽說兩地自然、人文極相似，這對年輕人說，

## 蘇省長逛廟會

### 特稿

一邊是閩南南普陀素食、海鮮佛跳牆、薑母鴨、酥餅芋泥，一邊是台灣愛玉冰、古早味肉糉、深坑臭豆腐……24日的台中公園，一街可品四城風味，半步即聞兩岸馨香。

中午，福建省省長蘇樹林和兩岸鄉親一起漫步閩南台中特色廟會，感受兩岸精美小吃。

芋香濃郁、質感綿密、清爽甜蜜，草湖芋仔冰是台灣鄉土冰品中的金字招牌，美方芋仔更因不斷精進工藝而獨享盛譽。在美方芋仔冰攤位前，胡志強介紹說，芋仔冰是台中大里名片，一種食品改變了當地面貌。

## 讚鄉土冰品保傳統有創新

蘇樹林品嘗、購買了芋仔冰，並讚賞攤主林士賢「在保留傳統古味的同時不斷創新工藝，不計成本提升品質」的做法。

此次廟會以加強閩南與台中兩地民俗文化交流為主題，不僅有美食展還有閩南台中民俗文藝演出、圖片展示等。廈門、泉州、漳州、台中四地美食界精英帶來地道拿手料理，共同詮釋多元的中華美食文化。

廟會吸引了不少台灣民衆。高雄的林美珍帶着兩個小外甥，一大早便開車趕來品嘗小吃。五歲的林紫瑞品嘗着廈門魚羹，連說「好吃」。

在「新發古早味肉糉油飯」攤前，攤主林秀蓮熱情召喚「蘇省長來品嘗台灣的肉糉」；而不遠處



▲福建省省長蘇樹林率領的福建省閩台合作交流團抵達台中市。圖為蘇樹林（前右一）與台中市市長胡志強在台中港出席萬名福建鄉親遊台中首發團抵達儀式

中新社

◀福建省長蘇樹林（左二）24日率團訪日月潭，由南投縣長李朝卿（右一）及鄉林集團董事長賴正鎰（左一）陪同搭船遊日月潭

南投縣政府提供

他們要眼見爲實。

## 閩團訪基層 敘鄉情話合作

蘇樹林率領的閩台合作交流團由三十餘人組成，包括福建省副省長陳樺、倪岳峰等。交流團五天參訪過程，將走訪台灣基層，與茶農、青年企業家、農漁民多交流互動。

蘇樹林抵台後表示，此行是鄉情之旅，敘鄉情，話合作，促雙贏，進一步增進兩岸同胞，特別是福建同胞和台灣同胞之間的感情。他說，此行首站台中。福建和台中人員來往多，文化交流廣泛，相信此次拜訪鄉親將進一步推動兩地間的交流。



▲大陸旅客舉着牌子，開心參與首發團抵達儀式

中央社

## 品盡閩台風味

的泉州肉糉也散發誘人香味。

台灣作爲一個以大陸移民爲主的聚居地，集結了大陸各地廚藝之大成，並得以發揚光大，在經歷不同發展路徑後，形成開放多元創新的特點。

一位台中市民抱着自己的孩子，問「蘇省長好！」蘇樹林將手中的麻薯遞到孩子嘴邊，親切地餵他吃下。

蘇樹林還品嘗了阿里山的咖啡、梨山的烏龍茶，購買了不少美食。他說，台灣獨特山水環境氣候基因，造就了台灣人生活中最具代表性的飲食文化。

胡志強說：「好，武夷山的茶也是好茶。我們武夷山見。」

【新華社台中24日電】



◀福建省長蘇樹林（前右）一行人24日訪問台中，台中市長胡志強（前左）到台灣美食攤位前，請貴賓們品嘗台中芋仔冰

中央社

「兩岸美食凝聚着中華民族數千年民間智慧與生活經驗，也是中華民族文化的重要組成部分。」他說，不論是台灣小吃還是閩南小吃，都源自民間，扎根鄉土，以淳樸自然的本色體現了民衆的生態。

台中市長胡志強將當地特色台中霧峰清酒、梨山烏龍茶、太陽餅送給蘇樹林。他說：「這是代表台中人民送出的，台中食品得到很多大陸同胞的喜爱，尤其是太陽餅，我們很感謝。歡迎省長以後帶更多人來買我們的好東西。」

蘇樹林說：「台中的酒是好酒、茶是好茶，我一定會好好品。相信回到大陸以後會想念這裡。我也邀請台灣鄉親到福建喝酒、品茶。」

胡志強說：「好，武夷山的茶也是好茶。我們武夷山見。」

【新華社台中24日電】



◀福建省長蘇樹林（前右）一行人24日訪問台中，台中市長胡志強（前左）到台灣美食攤位前，請貴賓們品嘗台中芋仔冰

中央社

台中市長胡志強將當地特色台中霧峰清酒、梨山烏龍茶、太陽餅送給蘇樹林。他說：「這是代表台中人民送出的，台中食品得到很多大陸同胞的喜爱，尤其是太陽餅，我們很感謝。歡迎省長以後帶更多人來買我們的好東西。」

蘇樹林說：「台中的酒是好酒、茶是好茶，我一定會好好品。相信回到大陸以後會想念這裡。我也邀請台灣鄉親到福建喝酒、品茶。」

胡志強說：「好，武夷山的茶也是好茶。我們武夷山見。」

【新華社台中24日電】

台中市長胡志強將當地特色台中霧峰清酒、梨山烏龍茶、太陽餅送給蘇樹林。他說：「這是代表台中人民送出的，台中食品得到很多大陸同胞的喜爱，尤其是太陽餅，我們很感謝。歡迎省長以後帶更多人來買我們的好東西。」

蘇樹林說：「台中的酒是好酒、茶是好茶，我一定會好好品。相信回到大陸以後會想念這裡。我也邀請台灣鄉親到福建喝酒、品茶。」

胡志強說：「好，武夷山的茶也是好茶。我們武夷山見。」

【新華社台中24日電】